

# 购买临期零食成为年轻人新选择

“原价16元一袋的汉堡鸡排，还有两个月到期，现在的价格是5元；保质期还剩两个月的金典有机奶，售价低至39元一箱；8天后就到期的小畅轻酸奶，10元3个……”记者在某短视频平台浏览时，看到了关于临期食品的直播，出于好奇点进直播间，发现购买的人还不少。一些精打细算的年轻人为了既不亏待自己，也不亏待钱包，开始热衷网购折扣较大的临期零食。



某短视频平台的临期食品折扣店

## 临期食品受年轻人追捧

顾名思义，临期零食指的是临近保质期的零食，与原价相比，这些临期零食的售价被大家视作白菜价，一些畅销的临期零食更是很快就被抢购一空。

记者在我市某大型超市购物时，可以看到有专门设置的临期食品专柜，对于正价的食品来说，临期食品在价格上确实有不少优势：原价38元一盒的德芙巧克力，价格为29.9元；原价21.5元的陈醋，现价格为12.6元……在临期食品专柜前选择食品的人不少，大家都在对比日期和价格。挑选商品的市民吴女士说：“这些临期食品大多是还有一个月到两个月的保质期，其实零食的话也就一个星期之内都吃完了，调味品这些如果经常做饭的话，消耗也很快的，在保质期之内肯定能够吃完。对于正价来说，临期食品便宜不少，也不会影响什么，是很好的选

择。”

部分超市会设有临期食品专柜，同样，在一些电商平台上，也会将临期食品单独拿来销售，打上特价清仓的宣传语，引来不少网友的热捧，甚至有的电商平台专门销售临期零食。

记者在短视频平台看到临期食品直播后，又进行了相关搜索，发现卖临期食品的账号不少，而且购买的人也很多。在一个临期食品的直播间里，刚上架的一个临期食品盲盒，没到一分钟的时间已经被拍完下架。很多网友在直播间抱怨大家的手速太快，他什么都没抢到。

据了解，这些临期零食同样也支持7天无理由退货的售后保障。根据数据显示，购买临期零食的，超过一半是年轻人。记者翻阅商品评价后发现，网友们收到的临期食品保质期大约还有两三个月，这些临期零食的保质期在剩下

不到一半时，就会被打折销售。临期零食的吸引力也正是体现在其较大的折扣上，一般都能打到五折甚至更大的折扣，像啤酒、饼干、泡面、饮料等临期食品，在电商平台上销量火爆。一盒在超市里卖70多元的皇冠曲奇饼干，在临期食品直播间的价格是20.9元，不到超市里价格的一半。

与生活中常见的老年人超市抢购打折临期商品相比，只是在网上购买临期零食的主角换成了年轻人，他们算起精细账来，并不比长辈们逊色。在某电商平台上，有统计表明，每年有数百万消费者挑选购买临期食品，其中以年轻人为主。甚至在一些平台上，不少网友还会互相分享优质的临期食品和购买体验。记者所在的微信群里，几个小姐妹就在互相分享自己购买临期食品的店铺，告诉大家哪个商品比较实惠、哪个商品打折力度大可以买。

## 购买临期食品需理性

我市市民王先生经常会选择在网上购买临期食品，他觉得临期食品的品质其实没什么不同，保质期也还有将近一半，但是价格确实正价食品的一半不到，是很好的选择，既省钱又快乐。

但是市民李小姐却不这么认为。她总觉得购买临期食品是一件没面子的事情，购买零食的费用也花不了多少，而且临期食品的品质也没有保证，何必去购买临期食品呢？

对于不少没接触过临期零食的人来说，品质是否安全是他们担心的主要问题。网友们表示，临期食品并不是过期食品，只要在保质期内储存得当，临

期食品的品质还是值得信赖的。此外，随着临期食品越来越受年轻人热捧，也意味着原本只能成为过期食品的库存得到了有效的消化，既避免了食物的浪费，也让消费者得到了真正的实惠。

网友建议刚开始购买临期零食的消费者不要轻易尝试一些不熟悉的食品品牌产品；奶制品不要买离过期时间太近的；一些进口零食热量较高，购买食用过多，可能得不偿失；巧克力的购买要谨慎，夏季容易融化……

临期食品价格实惠，但是也需要理性消费。网友柳絮发现了临期食品后，便在网上抱着试一试的态度买了一个

9.9元的临期食品盲盒，收到商品后她特别惊喜，包裹里有一罐进口威化饼干、一块进口巧克力，还有三包乐事薯片。“要知道，平时那一罐威化饼干就不只9.9元了呢！”柳絮开心地和记者说。这之后，柳絮便一发不可收拾，只要有临期食品的直播她就买，总觉得那么便宜不买就太可惜了。可结果是，她买了好多临期食品，一时吃不完，很多食品都放过期了。临期食品价格是很实惠，但是广大网友也一定要理性消费，毕竟放过期的话，那就造成不必要的浪费了。

文/图 七月

## @微语录

@何权峰：人生最严重的一件事，就是把凡事都看得太严重。现在看似沉重的负担、难解的问题，拉长时间，以更宏观的角度去观察，你或许就会一笑置之。

@蔡康永：有一句安慰是：比上不足，比下有余。但这句话其实安慰不了人。只要常常存着跟人比较的心，就永远不会快乐。

@丧甜文记：人真的不能太把自己的时间当回事了，每次用功花五个小时就觉得自己太辛苦太辛酸了，然后拿自己去跟学了十年八年的人比，其实真的很不合逻辑。付出这件事情，绝大多数时间都是很公平的。一辈子做好一件事情的大有人在，所以花了几个小时来努力的就不要觉得自己被辜负了好吗，不是时间对不起你，是你太吝啬了。

@王人平：巨婴通常是如何产生的？一是在婴幼儿阶段，父母急着去催熟，用成年人的标准把孩子早早塑造成懂事的小大人。二是父母对孩子内在自我成长动力和能力的不信任，总越界去包办代替。二者都让孩子错过了自己该有的经历和体验，剥夺了孩子构建自我、走向独立的机会。

## @微趣图



森林之王的霸气，就问你怕不怕。

## @微笑话

@快递员吴彦祖：快30岁了还没男朋友，我妈单位的阿姨都纷纷表示要给我介绍对象。直到有一次我妈把钥匙忘家里了，我去送钥匙给她，就再也没有人提起过这事。

@刮刮油：每次回家，我妈都会给我弄条鱼吃，每次！可我根本不爱吃鱼啊，又不好明说，怕负了老妈一番心意，于是旁敲侧击问我爹：“咋每次都弄鱼呢，我又不爱吃。”我爹冷笑一声：“还看不明白吗，嫌你多鱼呢！”

@零静：“你咋了，表情这么丧？”“刚分手了，难受。”“想开点，想想单身的好。单身多好啊，想去哪玩去哪玩，想跟谁好跟谁好，游戏可以玩通宵，过节不用买包包，不用担心天天吵，不怕头上会长草。”“有道理，走，陪我喝酒去。”“今天不行啊，刚谈了个女朋友。”

据新浪微博